
12/11/2018 Στι ς εκδηλώσει ς γι α την επέτει ο του Ολοκαυτώματος του Χορτι άτη ο Παυλόπουλος - «Δι καστι κά επι δι ώξι μες οι  γερμανι κές αποζημι ώσει ς…

https://www.pentapostagma.gr/2018/09/%CF%83%CF%84%CE%B9%CF%82-%CE%B5%CE%BA%CE%B4%CE%B7%CE%BB%CF%8E%CF%83%C… 1/9

   ΔΕΙΤΕ ΣΗΜΕΡΑ (/ροή) BIΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ (/category/βιβλιοπαρουσίαση) ΟΜΙΛΙΕΣ (/category/ομιλίες) ΑΠΟΨΕΙΣ (/category/απόψεις)

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ (/επικοινωνία)

(https://www.pentapostagma.gr)

 

ΠτΔ

Στις εκδηλώσεις για την επέτειο του
Ολοκαυτώματος του Χορτιάτη ο
Παυλόπουλος – «Δικαστικά επιδιώξιμες οι
γερμανικές αποζημιώσεις»

Δημοσίευση: 2 Σεπτεμβρίου 2018, 3:18 μμ

Σαν σήμερα το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη στη Θεσσαλονίκη και η ομιλία του Προκόπη

Παυλόπουλου είχε ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Τους κίνδυνους για την Ευρώπη και τον

κόσμο από την επανεμφάνιση «λαϊκιστικών μορφωμάτων που αγγίζουν ξανά τα όρια

του ναζισμού» και την ανάγκη «αποφασιστικής» και «αποτελεσματικής» αντιμετώπισης
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τους, από την Ε.Ε. και τους λαούς της, υπογράμμισε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας

Προκόπης Παυλόπουλος, σε ομιλία του στις εκδηλώσεις για την 74η επέτειο του

Ολοκαυτώματος του Χορτιάτη στη Θεσσαλονίκη.

«Πρέπει να αναγνωρίσουμε, ποιες είναι οι

συνέπειες «ιδεολογιών», που οδηγούν στον

«απανθρωπισμό» και την «εξαγρίωση» και

είναι πραγματικά κηρύγματα μίσους εναντίον

του ανθρώπου» είπε ο κ. Παυλόπουλος.

Πρόσθεσε, ότι είναι αδιανόητες «ιδεολογίες»,

όπως ο ναζισμός και αναφέρθηκε στο χρέος

που έχει η Δημοκρατική Ευρώπη. «Να

αντιμετωπίσουμε όλοι μαζί τα μορφώματα

του λαϊκισμού, που αγγίζουν ξανά τα όρια του

ναζισμού, πριν αποδομήσουν το ευρωπαϊκό

οικοδόμημα. Και να αγωνιστούμε για την ενότητα της Ευρώπης για την εμβάθυνση του

ευρωπαϊκού οικοδομήματος και των θεμελίων του».

Ο κ. Παυλόπουλος υπογράμμισε ότι η επέτειος του Ολοκαυτώματος του Χορτιάτη

είναι ημέρα «μνήμης και διδαχής», μνήμης της ναζιστικής θηριωδίας και των θυμάτων

της, αλλά και διδαχής διαρκούς «εγρήγορσης συνείδησης» ενάντια στην επανάληψη

τέτοιων εγκλημάτων, σε όποια μορφή και υπό οποιαδήποτε «λεοντή» κι εάν

εμφανιστούν «οι εχθροί της δημοκρατίας» στο μέλλον, στην Ευρώπη και τον κόσμο.

Ο Παυλόπουλος για τις κατοχικές αποζημιώσεις

Ταυτόχρονα, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας επεσήμανε ότι στο πλαίσιο της «ιερής

μνήμης» των θυμάτων του ναζισμού -μακριά από κάθε λογική αντεκδίκησης – αλλά και

της ανάγκης μη επανάληψης ανάλογων θηριωδιών στο μέλλον, εντάσσονται και οι

«νόμιμες αξιώσεις» της χώρας μας έναντι της Γερμανίας «για το κατοχικό δάνειο και

τις εν γένει αποζημιώσεις της γερμανικής ναζιστικής κατοχής», που είναι «πάντα

νομικώς ενεργές» και «δικαστικώς επιδιώξιμες». Θέση, που, όπως είπε ο κ.

Παυλόπουλος είναι «κυριολεκτικώς εθνική και κατά συνέπεια, αδιαπραγμάτευτη».

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας αναφέρθηκε στο ιστορικό της τραγωδίας, που είχε ως

αποτέλεσμα την εξόντωση 147 κατοίκων του Χορτιάτη, μεταξύ αυτών 109 γυναικών

και κοριτσιών, θανατώσεις με απάνθρωπο, με μαρτυρικό τρόπο. Άλλους τους

εκτέλεσαν και τους μαχαίρωσαν, άλλους τους εγκλώβισαν και τους έκαψαν ζωντανούς,

γυναίκες βιάστηκαν, ενώ όλος ο οικισμός κάηκε, περίπου τριακόσια σπίτια

παραδόθηκαν στη φωτιά.
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Ο κ. Παυλόπουλος υπογράμμισε ότι το ολοκαύτωμα συντελέστηκε από «Γερμανούς

στρατιώτες και άνδρες του Αποσπάσματος Καταδίωξης Ανταρτών του Φριτς Σούμπερτ,

οι οποίοι κατέφτασαν με περίπου είκοσι καμιόνια στο Χορτιάτη – μετά από πυρά που

δέχθηκαν, νωρίτερα το ίδιο πρωί από αντιστασιακή δύναμη του ΕΛΑΣ, δύο αυτοκίνητα,

το ένα γερμανικό – στις 2 Σεπτεμβρίου του 1944 και περικύκλωσαν τον οικισμό.

«….Αφού συγκέντρωσαν, στην κεντρική πλατεία, τους κατοίκους που βρήκαν, άρχισαν

να λεηλατούν και να πυρπολούν τα σπίτια. Κατόπιν, οδήγησαν πολλούς κατοίκους στο

σπίτι του Ευάγγελου Νταμπούδη και τους έκαψαν ζωντανούς, ενώ όσους συνάντησαν

μπροστά στο καφενείο της πλατείας τους έκλεισαν στον φούρνο του Στέφανου

Γκουραμάνη. Κατά την μεταφορά τους, ένας από τους άνδρες του Σούμπερτ έπαιζε

έναν χαρούμενο σκοπό στο βιολί! Αφού τους έκλεισαν στον φούρνο, οι άντρες του

Σούμπερτ έστησαν ένα πολυβόλο και άρχισαν να τους πυροβολούν, από ένα

παραθυράκι της πόρτας. Ύστερα, έβαλαν φωτιά για να κάψουν ζωντανούς όσους δεν

είχαν σκοτωθεί από τις ριπές του πολυβόλου…».

Ο Προκόπης Παυλόπουλος στις εκδηλώσεις μνήμης

Δεν μπορείς να κοιμηθείς; 
Μήπως η κύστη σου σε 
σηκώνει το βράδυ από το…

Διαφ. Dessel

Περισσότερα
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Ο κ. Παυλόπουλος ανέφερε ότι «η 74η επέτειος του Ολοκαυτώματος του Χορτιάτη,

είναι ημέρα μνήμης και διδαχής», υπενθυμίζοντας ότι «το 1998, η σφαγή του Χορτιάτη

αναγνωρίσθηκε ως «μαρτυρική», με το Προεδρικό Διάταγμα αρ. 399».

«Πριν απ’ όλα, μνήμης του στυγερού εγκλήματος της ναζιστικής θηριωδίας και του

μαρτυρικού τέλους των θυμάτων της» είπε ο κ. Παυλόπουλος και συνέχισε: «Αλλά και

διδαχής. Με την έννοια ότι ο μαρτυρικός θάνατος τόσων ανθρώπινων ψυχών μας

διδάσκει πως πρέπει να βρισκόμαστε σε διαρκή εγρήγορση συνείδησης, προκειμένου

να μην τελεσθούν ξανά εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας».

Στις εκδηλώσεις για την 74η επέτειο του ολοκαυτώματος του Χορτιάτη την κυβέρνηση

εκπροσώπησε ο αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σωκράτης

Φάμελλος, ενώ παραβρέθηκαν η υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας – Θράκης)

Κατερίνα Νοτοπούλου, οι βουλευτές Γ. Αμανατίδης, Τ. Μηταφίδης, Δ. Μάρδας, Κ.

Γκιουλέκας, Θ. Καράογλου, Σ. Αναστασιάδης, Γ. Αρβανιτίδης, ο πρώην υπουργός Ν.

Παρασκευόπουλος, ο πρόεδρος της ΠΔΚΜ Λάζαρος Κυρίζογλου, ο πρόεδρος της

Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης Δαβίδ Σαλτιέλ, δήμαρχοι του πολεοδομικού

συγκροτήματος, ο διοικητής του Γ’ ΣΣ, εκπρόσωποι των σωμάτων ασφαλείας, της

εκκλησίας, φορέων, κ.α.
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